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FICHE DE POSTE
EMPLOYE LIBRE SERVICE / VENDEUR
Attributions : liste non limitative, susceptible d’évolution.

1- MISSIONS

L’employé libre service est chargé de réaliser la mise en rayon (installation, balisage, étiquetage…) de produits alimentaires ou non alimentaires sur une surface de vente selon la réglementation du commerce, les objectifs commerciaux de l’entreprise et les règles d’hygiènes et de sécurité.
2- ACTIVITES

Dans le respect des consignes données par sa hiérarchie et des procédures consultables auprès du Manager de rayon, l’employé libre service est chargé de :

A- ACCUEIL- RELATION AVEC LA CLIENTELE
· Développer une relation de proximité et de confiance avec le client par un sourire, un bonjour, une tenue irréprochable et une attitude commerçante
· Identifier les besoins des clients, les conseiller sur les produits et services et les orienter, le cas échéant, vers la personne à même de les renseigner.
· Porter la tenue préconisée par le groupe
· Assurer la propreté de son poste de travail tout au long de la journée et signaler à sa hiérarchie tout dysfonctionnement
B- REMPLISSAGE ET MISE EN VALEUR DES PRODUITS ET DU RAYON
· Remplir le linéaire en respectant le plan d’implantation et de présentation des produits, en réagissant constamment en fonction des ventes et des quantités disponibles, en anticipant les ruptures pour avoir un linéaire rempli de façon optimum à l’ouverture et n’avoir aucune rupture dans les produits tout au long de la journée. 

· Présenter les produits de manière claire, en veillant à la valorisation des emballages.
· Vérifier les Dates Limites de Consommation (DLC) et les Dates Limites d’Utilisation Optimale  (DLUO) des produits, respecter les normes de retrait et assurer la rotation des produits conformément aux procédures applicables.

·  Effectuer les déplacements de produits entre les réserves et les rayons.

· Assurer l’information des prix en rayon et la mise à jour complète et systématique du balisage, en appliquant et en respectant les consignes de balisage, pour avoir une correspondance parfaite entre prix réel et balisage.
·  Contrôler systématiquement la fiabilité du balisage et de l’étiquetage.

C- HYGIENE ET SECURITE
· Appliquer les consignes en matière d’hygiène et de sécurité, en prenant en compte les différents rapports.
· Respecter strictement et en permanence les consignes d’utilisation du matériel et veiller à son entretien et sa préservation. En cas de panne, alerter les responsables.
· Ranger et nettoyer le rayon et le matériel en appliquant les consignes de nettoyage pour avoir du matériel et des meubles toujours propres.

3- QUALITES ET COMPETENCES REQUISES

· Technique de mise en rayon et de vente

· Gestes et postures de manutention

· Connaissance et respect des règles d’hygiène et de sécurité

· Utilisation d’engins de manutention (transpalette, diables…)
· Utilisation d’appareils de lecture optique de codes barres (pistolet, flasheur…)
· Qualités requises : Rigueur, amabilité, rapidité, ponctualité, diplomatie, bonne présentation, esprit d’équipe, savoir orienter et informer le client, savoir faire circuler les informations à l’équipe et aux responsables.
4- POLYVALENCE

Peut être appelé à occuper d’autres postes : 

· Ponctuellement, en fonction des nécessités pour assurer la bonne marche du magasin : surcroit de travail dans un rayon, absences, congés payés, etc…

· Régulièrement, en fonction de l’évolution générale du magasin

